

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XVIII.—Número 4.904

Viernes 15 de Marzo de 1929

Tiendas, 20.—Apartado núm. 40

ENSAYOS

Ganarse la vida

De nuevo se pone sobre el tapete el tema de los niños que tienen que ganarse la vida. Ahora son estos niños de Medina del Campo, reclutados para llevarlos a una fábrica de cristal francesa. Trabajo malsano y duro, y que ofrece un contraste un poco absurdo. Parece que el trabajo del niño debería ser esto, un trabajo de cristal. Soplar con una pajita, como si se tratara de jabón y crear botellas de vidrio. Pero la vida se goza haciendo para los hombres que las cosas más frías y suaves sean las más penosas, y de este modo, todo lo que parece juego y es trabajo suele llevar dentro de sí la muerte.

Todos esos niños que cuando nacen se dice de ellos que traen un pan debajo del brazo, entran en la vida con el deber penoso de ganársela inmediatamente. ¿Culparemos a los padres? Más justo será culpar a la sociedad, que lo consiente impasible, y se aprovecha del pequeño esfuerzo de los niños. El trabajo del niño en la ciudad es terrible: el que pide limosna, el que vende periódicos, el que sube en el ascensor, el que lleva cartas y recados, el que barre el taller y la tienda... Porque frente al niño que trabaja todos los hombres se creen con derecho a una pedagogía circunstancial y egoísta. Le he refutado por su bien; le he pegado un cachete por su bien; es preciso que se haga un hombre de estos que se hacen, perezan mil.

A mí, en la ciudad, me han producido malestar todos los niños que trabajan. Ese chico que con una cesta al brazo o una bandeja en la cabeza se detiene en las calles con aire distraído, frente a todos los accidentes, y que contempla con estupor a los chicos que juegan. El niño con la librea de una servidumbre incipiente que corre con una carta equivocada, y que empieza a ser confiante de cosas inconcebibles; el niño que se asoma a la puerca del almacén, receloso siempre de un castigo por sorpresa... La ciudad tiene poca compasión con los niños. El momento terrible es aquel en que

a un niño se le empieza a llamar chico. Oye, chico, ven chico, ¿por qué no te aplicas, chico? Chico, se lo voy a decir a tu padre.

Pensemos todos que la peor edad del hombre es la de niño, contra lo que no creen algunos desmemoriados. Pensemos cómo será la edad del niño que tiene que ganarse la vida. Se ha legislado mucho sobre esto; existen leyes protectoras; funcionan juntas, asociaciones... pero muchísimos niños que necesitan ganarse la vida continúan indefensos. Quizá en el círculo oigamos una protesta humanitaria frente al niño contorsionista, mas en la vida cotidiana la mayor parte de los hombres permanecen indiferentes ante el trabajo de los niños. De tiempo en tiempo, surge un suceso como éste de los niños de Medina del Campo. La opinión pública se excita, se apasiona, pero más que por otra cosa por lo que el episodio tiene de folletín. Este hombre indignado hace una pausa en su indignación, en tanto que llama con unas palmaditas.—A ver, el botones, que me lleve esta carta, pero corriendo.—Es media noche, llueve y corre un viento frío; la carta es para que le entreguen al chico un abrigo y un paraguas, para que el autor del recado pueda llegar a su casa sin mojarse.

Si al menos estos niños que trabajan en el vidrio redimiran con su sacrificio a todos sus hermanos... Se dirá sin duda, peor es que se mueran de hambre, como si ello fuese un dilema. Y quizá lo sea. La humanidad progresa materialmente, va haciendo la vida más fácil y más cómoda, todas las fuerzas de la naturaleza parecen someterse dóciles al hombre, pero todavía no hemos llegado a inventar cómo será posible que un niño no tenga, para vivir, que ganarse la vida. Habrá para ello que destruir la ciudad con sus ruidos, con su tumulto, sus velocidades y sus humos. Porque en el campo es otra cosa. Allí el niño a pleno aire cuando trabaja inspira más confianza. Frente a él nos sentimos más humanos.

FRANCISCO DE COSÍO

señor Vallejo, director general de Carabineros.

Dicho señor inspeccionará las fuerzas afectas a esta Comandancia.

Nombramiento

Ha sido nombrado agente ejecutivo de Pósitos, don Domingo Domingo Fernández.

Poseción de cargo

Habiendo terminado la licencia de que disfrutaba el juez de primera instancia del Juzgado de San Sebastián, D. Angel de Torres Cobos, se ha reintegrado éste nuevamente a su cargo.

En la Comandancia de Marina

En este centro oficial se hace saber, para conocimiento del interesado, que el soldado de Infantería de Marina, Antonio Carretero Granafo, debe presentarse en las oficinas de dicho centro para recoger varios documentos que le interesan.

Relevo de inscriptos

Los inscriptos Emilio Barrios Guerrero y Amador Segura Serrano deberán presentarse en esta Comandancia de Marina el día 16 del actual para ingresar en el servicio militar, en relevo de los números 42 y 44, que han sido declarados inútiles para el mencionado servicio.

Reflejos, en Almería

El inteligente joven D. Antonio Merino Martínez, artista de singular mérito, ha sido nombrado corresponsal delegado de la importante revista granadina «Reflejos» en Almería.

Felicitemos al señor Merino por la designación de que se le ha hecho objeto.

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencias en las direcciones de ellos, los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas: Luis Peñalver, Juan Cuadrado Casquel, Pedro Antonio Gea Rubí.

Telefonemas: Guillermo Arneiro, y Pérez Ruiz.

Estación emisora E. A. J. 13

Programa para esta noche de ocho a nueve:

Nota de sintonía.

España cañi (pasodoble).

Primavera (tango), Bianco

Bachicha.

Peteneras, Canario del Colmenar.

Toque de diana (escena de

cuartel).

Contrabandista, Carmen Flores.

Valencia, Tito Schipa.

Los voluntarios (pasodoble).

Esclavas blancas (tango),

Bianco-Bachicha.

Malagueñas de Juan Brea,

Canario del Colmenar.

Paseo militar (escena de

cuartel).

Rosario Granadina, Carmen Flores.

Amapola, Tito Schipa.

También se darán las noticias de última hora facilitadas por DIARIO DE ALMERIA, nota del clima y cambio de la moneda.

Una carta

Sobre la desaparición de un niño

Hemos recibido en nuestro diario una carta firmada por Isabel Rodríguez, en la cual la firmante nos comunica que un nieto suyo de 13 años de edad, llamado Antonio Cortés Jiménez, salió el día 13 a la una de la tarde del taller en donde trabajaba como barnizador, sin que hasta la fecha tengan conocimiento de su paradero.

En la carta aludida nos da las señas de su nieto y nos ruega que hagamos público este caso, por si alguien pudiera dar algunos datos relacionados con la pérdida que la tiene tan angustiada.

Su domicilio es en la calle del Calvario número 34 y el niño perdido viste, chaqueta de pana de color claro y pantalón corto de crudo, tocándose la cabeza con una gorrilla bilbaina.

Nos hacemos eco por medio de este suelto, de la carta que nos manda la atribulada anciana y ponemos el caso en conocimiento de las autoridades.

Para las obras de urbanización de la ciudad

El Ayuntamiento de la capital ha dirigido un escrito al señor ministro de Fomento, manifestándole que con motivo de haberse iniciado las obras de urbanización y saneamiento de la zona de Levante de esta población, es de suma necesidad dar mayor anchura a la calle del Jaul a fin de alinearla con sujeción al proyecto oficial.

Como los terrenos que han de ocuparse para conseguir la ejecución del proyecto son propiedad de la cuarta división Técnica y Administrativa de Ferrocarriles, se solicitó la concesión gratuita de los citados terrenos, contestándose a la petición expresada, que ello correspondía al señor ministro de Fomento por ser de su incumbencia.

Por ello, en el escrito formulado por este Ayuntamiento se solicita la resolución del caso con tal objeto, interesando se instruya el oportuno expediente de cesión gratuita de los terrenos que tienen una cabida de 1,444'50 metros cuadrados, no destinándose sino para la vía pública con arreglo al plan de urbanización proyectado.

Vida corporativa

Junta Ciudadana

Hay se reunirá en este Gobierno civil la Junta provincial ciudadana.

Este número ha sido

visado por la Com.

Notas de Sociedad

Enfermos

Se acentúa la mejoría iniciada en la enfermedad que retiene en cama a nuestro particular amigo, don José Valverde, director de este Hospital provincial.

Guarda cama indisputado ligeramente, el teniente coronel de la Zona de Reclutamiento, don José Rodríguez Notario.

Celebraremos la pronta mejoría de los enfermos.

Después de haber permanecido varios días en cama, ha salido a la calle, totalmente restablecido de la dolencia que ha sufrido, nuestro particular amigo, don Antonio González Villarreal.

Los que viajan

Ayer marchó a Novelda, el industrial de aquella plaza, don José Moreno Miralles.

Después de permanecer varios días entre nosotros, ha marchado a Finana nuestro estimado amigo, don Miguel Ruiz Lao.

Ayer regresó de La Haya, el culto abogado de este Colegio, D. Francisco García Peinado.

De Lubrín ha venido don Antonio Agüero.

Neerológicas

Ayer dejó de existir en nuestra capital, a los 75 años de edad, la señora doña Dolores García Landinez.

Su muerte ha de ser sentidísima, tales eran las ejemplares virtudes que adornaban a la respetable señora, cuya vida estuvo siempre consagrada a la práctica del bien.

Sirvan estas líneas como testimonio de pésame que enviamos a su familia, particularmente al hijo de la finada, don Antonio Herrera, practicante de la Beneficencia municipal y querido amigo nuestro, con el cual compartimos el profundo dolor producido por tan sensible desgracia.

En la madrugada de ayer entregó cristianamente su alma al Creador, la respetable señora doña María García Pérez, después de una existencia de 93 años.

¡Larga vida la de esta bon-

dadoso dama, santificada toda ella por el ejercicio de las más excelentes virtudes!

De carácter sencillo, esta cariñosa madre jamás sintió satisfecho su deseo de sembrar el bien, tal era su afección por repartir cariños entre los suyos y afectos en los extraños.

La práctica de la caridad constituyó en ella un ministerio, al cual consagróse cristianamente, remediando muchas necesidades en los menesterosos.

Dios habrá acogido en su seno el alma de la virtuosa señora, cuyo buen corazón había logrado en vida la conquista de muchas voluntades y el respeto y el cariño de cuantos la conocieron, entre los cuales queda indeleble el recuerdo grato de su paso por este mundo.

Reciba la familia doliente la sincera expresión de nuestro sentimiento por la muerte de la que fué también en vida la digna madre del ilustre almeriense don Manuel Pérez García y de los preclaros varones don Juan, don Rogelio y don Arturo Pérez García.

DE TURISMO

Hoy llegará, procedente de Granada, una caravana de turistas ingleses de la Agencia de Viajes señores Chapman & Son de Eastbourne, compuesta de los señores Mr. & Mrs. Stanley Smith, Mrs. Puzard, Mr. Plumor, Mr. & Mrs. Yates, Mr. & Mrs. Gear, Mrs. Davis, Mr. O'Conor Power, Miss Eager, Miss Calrke, Mrs. Bromley y Mr. Chapman, que después de haber visitado Almería, continuarán la visita de la ya conocida «Costa del Sol».

Mañana se espera la segunda expedición de la misma Agencia, que viene también de Granada, compuesta de los señores Mr. & Mrs. Morgan, Mr. & Mrs. Chillingsworth, Mac farlane, Miss. Porter, Madam Zeitz, Miss K. Porter, Mrs. Heaton, Miss Ashworth y Mr. Schultz.

En el salón de lectura del Hotel Simón y durante los días del presente mes, serán expuestas varias fotografías de diversos lugares de la capital y de la provincia, obtenidas magistralmente por don José Guillén.

La entrada a tal exposición será libre.

Municipalidades

De oposiciones

Don Antonio Brión Pastor ha solicitado tomar parte en las oposiciones para las plazas de médicos de guardia de la Casa de Socorro.

Devolución de cantidad

Don Francisco Góngora Ortega ha interesado la devolución de la cantidad que ha ingresado indebidamente por el impuesto sobre tubos de desagüe.

Baja en los padrones

Don Cristóbal Jiménez Abad ha solicitado su baja en los padrones de canales y aceras.

Para informe

Por el Gobierno civil se ha remitido al Ayuntamiento para su informe un oficio de la Sociedad Unión Salinera Española sobre el escrito de varios vecinos de Cabo de Gata, reclamando por encontrarse anegada la Algaída.

De obras

Don Miguel Vivas Díaz ha solicitado licencia para cercar un solar de la calle del Barrio Alto (carretera).

La Bolsa

Deuda 4 por 100 interior	75'50
Idem 4 por 100 exterior	86'00
Idem 5 por 100 amortizable	92'50
Idem 5 por 100 id. 1917.	91'50
Acciones del Banco de España	
Idem Español de Crédito	438'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	236'00
Cheques s/ Londres	31'98
Idem s/ París	25'85
Idem s/ New-York	6'65
Idem s/ Roma	...

CRONICAS INGENUAS

UN MAL MENOR

La Policía española, que en poco tiempo ha transformado su antigua y lamentable estructura convirtiéndose en una organización culta y progresiva, ha descubierto en estos días la existencia de varias agencias de emigración que eran como cántulas clandestinas por las que escapaban, mezclada con gentes honradas y laboriosas que buscaban en la emigración un radical y desesperado remedio a su miseria, lo más peligroso de la fauna maleante, del hampa trágica que aún no había liquidado sus cuentas con la sociedad.

De los puertos del litoral, Almería es uno de los que dan mayor contingente al éxodo emigratorio, y, sin embargo, no existe ninguna agencia, no ha existido nunca. Es un negocio que sólo explotaron algunos circunstanciales agentes que fueron moderados en sus ganancias y enemigos de hacer piruetas entre los artículos del Código penal.

Pero hay otra razón lógica que anula la posibilidad de estas agencias que la ley persigue, y es ella que los trabajadores de nuestros pueblos saben más que los propios agentes y no necesitan de estos servicios para preparar sus viajes sin el más pequeño obstáculo.

En los pueblos levantinos, agotados por todas las calamidades, sequías, pedriscos, lustrados sin coger una espiga, impuestos, no hay una casa ni un cortijo donde no se espere, a fecha fija, un cheque y una carta de las Américas lejanas y pródigas, que son como una prolongación de la patria chica.

Hay que aceptar la emigración, en estos lugares grises muertos y jóvenes que se lanzan, llenos de entusiasmo, a la conquista del porvenir a través de enormes distancias, se redujeran a vivir apegados a los yermos estériles, limitando sus horizontes a la visión desolada de sus tierras trasapadas hasta las entrañas por las sequías?

Hay pueblos, como Lubrín, donde la emigración no asusta ni a los niños. Se habla de un viaje a California o al Ecuador como de un paseo al pueblo vecino; y los recién casados, en plena luna de miel, se despiden para una ausencia que durará varios años, según la suerte, en sus grandes vacilaciones ni angustias. Los hombres educados en esta escuela aventurera y fuerte saben que su puesto está lejos; ellas, por su parte, aprendieron de sus madres esta resignación estoica y espartana que las eleva sobre todas las pasiones.

Unos vuelven triunfantes y llenos de júbilo, otros quedan allí luchando a brazo partido con la adversidad, algunos no volverán nunca. Son átomos que se perdieron para siempre en la inmensidad del Universo.

Así viven estos pueblos, fuertes y sobrios, que han hecho de la resignación y del dolor un culto.

Los estadistas y los sociólogos demuestran que el solar patrio necesita de esa fuerza vital que se desborda en tierras extrañas, que los campos incultos reclaman los miles de brazos que emigran. Tienen razón: la provincia se despuebla lentamente huyendo de la miseria y de la tristeza de los años sin pan y para evitarlo, es preciso el milagro de los alambamientos de aguas, de la protección a los agricultores, del trabajo paciente que florece en el júbilo de las eras y las vendimias. Hay que llevar a las aldeas y a las cortijadas, al agro y al latifundio, un poco de alegría, de comprensión, de cultura, de tranquilidad; y entonces no serán precisas disposiciones ni leyes para evitar el éxodo, porque preferirán la realidad de una vida tranquila y laboriosa al lado de los suyos, a la aventurera donde tantos rinden el tributo supremo.

Del momento

Apuros de un opositor

La escena representa el salón de actos de una Normal en que se está verificando el ejercicio práctico de las oposiciones en el Magisterio.

Al fondo, el tribunal compuesto del Presidente y cuatro vocales. En el centro, un grupo de niños de Escuela aneja a la Normal, sentados en dos bancos; frente a ellos el opositor, con la lengua pegada al paladar esperando las «Veinte líneas» que han de decidir su suerte.

El Presidente, (indicándole un libro que había sobre la mesa.—Tenga la bondad de tomar ese libro y leer las «Veinte líneas» que haya después del primer término.

El opositor. (Que ha sido muy buen alumno durante sus estudios, que incluso ha tenido dos años de práctica en una escuela que ha desempeñado interinamente, por que el pobre no tiene una cultura general a prueba de casualidades, coge tembloroso el libro, mira ansioso el título y autor y una nube negra lo envuelve. Cuando esta nube se disipa un poco lee esto o cosa parecida: «Amaya o los vascos en el siglo VIII.»)

El no ha sabido en su vida quién sea ese o esa Amaya; y si es de los vascos, siempre han sido muy reservados y nunca se oyó decir de ellos que fueron gentes amigas de dar un cuarto al pregonero para dar a conocer a los demás donde les apretaba el zapato.

¡Infeliz! El parrufito que su suerte negra le ha deparado ha sido la descripción de un personaje de la obra, que ni en ese párrafo ha empezado ni siquiera termina en él.

Piensa que la plaza por la

que oposita es tan inexpugnable como la de Tarifa; pero en fin, el pobre, desilusionado; se decide a leerlo en voz alta para más persuadirse de su derrota. El mismo se ha quedado a oscuras y los niños en tinieblas; lo lee por segunda vez, ya impotente para dominar sus nervios, rompe el silencio que le rodea, que lo acosa, y como un naufrago se acoge al título del libro: «Amaya...»

«Es una mujer, quizá la diosa de los vascos, o el guerrero héroe que una época los llevó a la victoria, quizá en aquel tiempo en que uniéndose Navarra con Vasconia formaron el Reino de Navarra?»

Si, eso debe ser, les diré algo de la Reconquista: Y si no es Amaya el personaje que aquí se describe, y si además no tiene nada que ver con los vascos, el apurado opositor hace que lo sea, por ser este el único punto débil de la fortaleza; y, claro, tiene que salirse y efectivamente se sale de las «Veinte líneas».

«Un vocal del Tribunal.—Con permiso del señor Presidente (se pone de pie). El señor opositor no se ciñe al párrafo, como dice la convocatoria. (Se sienta).

«El señor opositor», que cree honradamente que ha hecho lo posible por vencer a Guzmán el Bueno, abandona la plaza con el propósito firmísimo de adquirir el dichoso Amaya en la primera librería que encuentre al paso.

MARIA FENOY GUERRERO

Instinción 6-3-929.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par,

INFORMACIÓN LOCAL

La temperatura de ayer
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día	764'0
Temperatura máxima	15'0
Idem mínima	11'2
Idem media	13'1
Idem máxima al sol	17'2
Humedad relativa media	7'2
Evaporación en 24 horas	2'0
Lluvia en 24 horas	1'0
Viento dominante	N.
Fuerzas en metros por segundo	5'0
Visibilidad	Cubierto

Nota del Observatorio Central.—Tempe del día 13 y mañana del 14. Cambios locales y vientos del Este.

Ejercicios de instrucción
Hoy darán fin a los ejercicios de instrucción que han venido practicando las fuerzas de Carabineros de la segunda compañía de esta Comandancia, franca de servicio.

Dichos ejercicios dieron comienzo el pasado día 8 y han tenido efecto en las cercanías de los astilleros de Hijo de Alfredo Rodríguez.

El capitán don Juan Fernández Andrade ha dirigido la práctica de tales ejercicios,

do ejercicio que habían de verificar las opositoras convocadas a tal efecto.

De Riegos

El Sindicato de Riegos ha publicado un edicto anunciando de haberse expuesto al público el reparto extraordinario entre los agricultores de Benahadux para abonar al guarda de la boquera llamada del Lugar, de la vega de dicho término, los haberes correspondientes al año agrícola de 1927 a 1928.

Notas militares

Hoy dará comienzo el licenciamiento de las tropas, ordenado por la Superioridad recientemente.

El próximo día 18 desembarcarán en nuestra capital, procedentes de Melilla, 550 soldados licenciados, y el 21 del corriente, 160.

Lrs primeros pertenecen a las provincias de Almería y Jaén y los segundos a otras poblaciones de Andalucía, también de la tercera región,

De sericultura

Por Real orden de 21 de febrero último del Ministerio de Economía Nacional, se ha fijado un sobrepeso de 25 céntimos por kilogramo de capullo de seda, lo que se recuerda a los cosecheros de esta industria, ya que, como el año anterior, en breve dará comienzo en nuestra capital la crianza de los gusanos de seda.

El director de Carabineros

Hoy es esperado en nuestra capital el teniente general

DE MADRID

Durante el luto oficial no habrá Capilla pública en Palacio

Se ha dispuesto que durante el tiempo que dure el luto oficial en esta Corte, no se celebren Capillas públicas en Palacio.

Funerales por el alma del conde de Grove

Ayer se celebraron honras fúnebres por el alma del fallecido señor conde de Grove en la iglesia del Buen Suceso.

Los mineros de Linares

Una numerosa comisión de mineros de Linares ha pedido que se haga equitativamente el reparto de las primas que establece el Consorcio del plomo.

Banquete a los Congresistas de ciudades

El Ayuntamiento madrileño ha obsequiado con un banquete a los miembros del cuarto Congreso de Ciudades que se encuentran en la Corte después de haber recorrido varias poblaciones españolas a las que han visitado.

Benavente y el Montepío de Actores

El eximio comediógrafo don Jacinto Benavente, haciendo honor a su ofrecimiento ha firmado hoy la escritura por la que hace cesión de sus derechos de propiedad en la comedia «Los Intereses Creados» al Montepío de Actores.

Un avión se estrella y el piloto perece

En el Aeródromo de Getafe se produjo un accidente de aviación en el que hay que lamentar la muerte de un piloto y la pérdida del aparato.

Confederación Nacional de Maestros

No hace mucho, en unas declaraciones, ha dicho el excelentísimo señor ministro de Hacienda...

El dolor de emigrar

Una honda tristeza, una pena que se resuelve en sollozos, embarga mi alma al desfile de los que se van.

En algunos centros de recreo se han convertido los pasatiempos de sociedad en juegos de azar

Madrid.—Esta noche fué entregada a los periodistas una nota oficiosa de las Oficinas de Información y Censura.

La acción de los perturbadores y la tranquilidad del país

Madrid.—Por la oficina de Información y Censura ha sido facilitada a los periodistas una extensísima nota oficiosa.

MARRUECOS

Próximo licenciamiento de tropas. Tetuán.—Han terminado en esta zona la concentración de las fuerzas que se han de licenciar en estos días.

EXTRANJERO

Los federales fusilan a los prisioneros. Méjico.—En un combate sostenido por los federales contra las tropas rebeldes en las inmediaciones de Durango...

Recepción diplomática

En el Palacio de la Presidencia ha tenido esta noche lugar una brillante recepción diplomática.

Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que había de celebrarse hoy en la Presidencia, ha sido aplazado hasta mañana.

El asunto de los estudiantes

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella ha celebrado en su despacho oficial del Ministerio del Ejército una detenida reunión con los ministros de la Gobernación e Instrucción Pública.

En el Ministerio de la Economía

En el Ministerio de la Economía Nacional se ha inaugurado la exposición de frutas de Levante.

Manifestaciones del presidente

El jefe del Gobierno ha manifestado que se procurará por todos los medios buscar los orígenes de los sucesos desarrollados actualmente.

Un té a los profesores argentinos

La Unión Iberoamericana en su domicilio social ha obsequiado con un té a los profesores argentinos que honran a Madrid con su visita.

Un artículo de "El Liberal" promueve su rectificación por el Gobierno

Madrid.—Por las Oficinas de Censura ha sido facilitada una nota oficiosa a los periodistas.

La cuestión religiosa

Paris.—En la sesión que ha celebrado esta tarde la Cámara popular continuó examinando el articulado del Reglamento porque en lo sucesivo haya de regirse las comunidades religiosas establecidas actualmente en el territorio francés.

Derrota de los rebeldes

Méjico.—En un combate que se ha librado esta tarde entre los federales y los rebeldes, fueron hechos prisioneros numerosos rebeldes.

En Cervantés

A las 9:30: «Adiós para siempre» (dos partes) y «La Nave» (nueve partes).

Gran Clínica dental

Laboratorio de protesis DEL DOCTOR Enrique Borreguero

AUDIENCIA

Notas forenses. El día 19 de octubre del pasado año el procesado José Arellano Capel...

La "Gaceta"

Varias disposiciones. En el órgano oficial del Gobierno, aparece una disposición por la que se ordena que los funcionarios de Telégrafos sean considerados como empleados civiles...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 205, del año 1928, del Juzgado de San Sebastián, contra Manuel Ferrer...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección segunda.—Causa número 52, del año 1928, del Juzgado de Cádiz, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección tercera.—Causa número 10, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección cuarta.—Causa número 15, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección quinta.—Causa número 20, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección sexta.—Causa número 25, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección séptima.—Causa número 30, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección octava.—Causa número 35, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección novena.—Causa número 40, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección décima.—Causa número 45, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección undécima.—Causa número 50, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección duodécima.—Causa número 55, del año 1928, del Juzgado de Almería, contra Domingo Rodríguez...

PEPAS Y PEPES

En la Joyería Regent encontraréis nuevos modelos en Relojes y Alhajas desde lo económico a lo suntuoso.

DIVERSIDAD DE OBJETOS PARA REGALOS

Fácil elección por sus grandes surtidos

Garantizamos el Oro 18 kilates y los Brillantes legítimos.

Príncipe, 30, duplicado

Noticias y sucesos

Olalla y sus huéspedes

En la Comisaría ha denunciado Juana Hernández Calvo que había sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Olalla Arias Martín, María Cazalla Cirera y Antonia Padilla.

El escándalo promovido fue parecido al que las mismas mujeres movieron hace tres días.

Vendo

Motocicleta Calthorpe 2 H. P. Francisco López Rodríguez, Rambla de Alfarcos, 2, age cédula.

De la Prisión

Ayer ingresó en la prisión provincial Onofre Borbalán Borbalán.

Quedaron reclusos en dicho centro penitenciario 49 hombres y 2 mujeres.

Traslado de clínica

El oculista don Antonio Fornieles Ulibarri trasladará muy en breve su clínica de enfermedades de los ojos desde la calle de Navarro Rodrigo, 6, al Paseo del Príncipe, 51.

Subasta

La Alcaldía de Canjáyar ha anunciado la subasta de espaldas de aquellos montes comunales en 500 pesetas.

Enseñanza práctica

A los que deseen un porvenir rápido y seguro

Mecanografía, varias máquinas. Taquigrafía cursiva rapidísima. Soutabilidad.

De 10 a 1. De 3 a 7. Especial para señoritas. Rambla de Alfarcos, 15, principal.

De Montes

La Jefatura de Montes ha dirigido una circular a los Ayuntamientos que tienen los montes catalogados para que remitan una nota del aprovechamiento de los mismos que deberá llevarse a cabo durante el año actual al de 1930.

Mordida por un perro

En la barriada de los Molinos de Viento fué mordida por un perro prociudad de Rafael Soler Núñez, Trinidad Barriouero, la cual fué asistida en la Casa de Socorro de las heridas producidas por la mordedura, en el tercio medio de la pierna.

Se cursó la correspondiente denuncia.

Entre ellas

Por la Guardia municipal fueron denunciadas Teresa Gómez Marzo y Angustias Ruescas Verdegay por promover escándalo y reñir en la vía pública.

Concursos

Se han anunciando los concursos siguientes:

Uno para cubrir 150 plazas de alumnos de la Escuela de Policía y otra para cubrir las vacantes de alféreces del Cuerpo de Seguridad, más cuarenta plazas de aspirantes.

Otro para proveer cinco plazas de escribientes en la

Compañía Naviera Sota & Aznar de Bilbao

SERVICIO DE CABOTAJE

El magnífico vapor

ANDRAKA MENDI

saldrá de este puerto el viernes 15 del corriente, admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Para informes, su agente en Almería: JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria.

denuncia a Vicente Oyonarte por insultos y amenazas.

—Por igual motivo fué detenido Antonio Sánchez López a requerimiento de Carmen Román López.

—Por lo mismo denuncia Luis Ramos Clemente a un tal Juan Domingo.

Pega a la hija de su amante

En la Casa de Socorro fué asistida Carmen Sánchez Román, de quince años, de variadas lesiones que le produjo Antonio Sánchez López al maltratarla de obra cuando éste cuestionaba con la madre de la herida, con quien Antonio hace vida marital.

Anciana atropellada por un carro

La Guardia municipal ha denunciado a Francisco Ubeda Becerra, el que sin poderlo evitar, atropelló con un carro de su propiedad a la anciana de sesentidós años, Antonia Andújar Luque, produciéndole varias lesiones en la parte izquierda de la cara.

La anciana es sorda y no oyó las voces del carro, quien trató de parar el carro y así evitó que fuesen mayores los daños de la anciana.

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto.

• Avise en la calle de Granada, 17 (ferreteria El Lavín).

Se hacen toda clase de copias.

[Cafés]

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yanco, Puerto Rico y Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma.

Kilo, diez pesetas. Casa Montes, Mariana núm. 1.

Cervecería «Viena»

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Cosas del «Cataolla»

El conocido pendenciero Juan Cruz Segura «El Cataolla» fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en la región occipital que se las produjo un desconocido con quien riñó en la Rambla de Relén.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS

PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4

Sucursal: Real, 2

ALMERIA

Desde Adra

Un mal que pudo evitarse

Ofrece un triste espectáculo la vega de la «Alquería», de Adra, por la falta de agua para el riego, puesto que se perderán muchos frutos.

Lo lamentable de este caso, es que se trata de un mal que pudo evitarse fácilmente si a su tiempo se hubiera corregido la apatía del gestor de las aguas y las deficiencias observadas en su administración.

En el pliego de condiciones se determina que el agua no faltará de las acequias generales más de cuarenta y ocho horas consecutivas como máximo y a pesar de esta condición básica, desde el día veinte de febrero no ha discurrido ni un solo día por estos cauces.

Se argumenta para justificarse con el socorrido típico de «fuerza mayor», que las aguas reventaron una acequia general en el tajo del pago de «Los Checas».

En realidad, así ocurrió; pero fué debido a la pésima administración que por evitarse unas cuantas pesetas de gasto en la limpieza del túnel denominado de «Las Escalerillas», y desaguar las compuertas allí existentes.

Desde el mes de abril del pasado año no se dió ocupación a un acaquero en estos indispensables trabajos de limpieza y también de conservación.

Resultado de todo esto es que vienen a sufrir las consecuencias los agricultores que pagan religiosamente sus cuotas.

Por ello se impone que la comisión de aguas obligue a que el gestor indemnice a los perjudicados, por las pérdidas ocasionadas en sus cosechas por faltar al cumplimiento de su deber.

JUAN AGUILAR LÓPEZ

Adra 12-Marzo-1929

Usad las famosas fajas de goma marca RECORD patentada. Medidas a domicilio.

SEÑORAS

Blas García Reyes Católicos, 12

Asuntos prácticos

En Almería se "puede" y se "debe" cultivar el algodón

Hace más de un mes que un asunto imprevisto me obligó a salir de Lebrija, la hermosa patria del descubridor del Río de la Plata, y de Jerez, la gloriosa ciudad que tuvo la honra de ser cuna del ilustre Cabeza de Vaca.

He estado unos días en Madrid y París y un par de semanas en el Norte, en donde creí helarme y, a mi regreso a este Paraíso de Andalucía, en donde creí encontrar los datos referentes a las temperaturas medias y distribución de lluvias en la provincia de Almería, que había pedido al señor Director del Liceo o Instituto de la capital, así como al señor Ingeniero jefe de la Estación Sismológica de la misma población y al Rvdo. Padre Director del Colegio del Carmen de Cuevas de Vera, solo hallé la respuesta del segundo de dichos señores.

El referido ingeniero, a quien desde las columnas de DIARIO DE ALMERÍA, doy las más expresivas gracias, aunque no me enviaba los datos pedidos me contestó a vuelta de correo haciéndome saber, con exquisita cortesía, que había transmitido mi carta al señor Jefe de la Sección de Climatología de Madrid (apartado de correos número 285) que es donde se ha establecido el archivo.

Habida cuenta de lo que precede y conociendo para determinar si un cultivo es adecuado para un país es necesario saber con bastante seguridad las características termométricas y pluviométricas del referido país así como las exigencias del vegetal de que se trate, habrán de dispensarme los amables lectores de este simpático diario por no haber cumplido mi palabra de continuar a la semana siguiente mi modesto trabajo de divulgación denominado «Asuntos prácticos».

En toda la provincia de Almería se puede y se debe cultivar el algodón.

El hombre propone y las oficinas públicas disponen.

Creo que ya habrá de durar poco este compás de espera, pues hace más de 15 días que le escribiré directamente al «Servicio Meteorológico Español» pidiendo los datos que necesito y tan pronto como lleguen reanudaré (Dios mediante como se dice en España) mi comunicación con el estimado público almeriense.

A. POMMIER

LA APLICACIÓN DEL INDULTO

Los hombres que han sufrido de los presidios

Se ha reducido en más de la tercera parte la población penal de España

Se ha hablado estos días del famoso bandido gallego Mamed Casanova, que después de pasar cerca un cuarto de siglo en presidio, donde había de cumplir una sentencia de cadena perpetua y otra de varios años de reclusión, ha conseguido la libertad por haberle alcanzado los beneficios del indulto otorgado para conmemorar la fecha del 13 de Septiembre.

No es sólo Mamed Casanova quien disfruta de esos beneficios. Acaso él haya sido de los menos afortunados, porque la antigüedad de sus condenas le ha obligado a cumplir éstas casi en su totalidad. Más suerte que Mamed ha tenido, por ejemplo el famoso anarquista catalán Archer, «el Poeta», condenado a muerte hace escasamente diez años por su intervención en los horrores del terrorismo en Barcelona. Se le perdonó la vida, conmutándosele la pena por la de reclusión perpetua, y ya está libre. El indulto le ha abierto las puertas del penal del Dueso, donde queda su compañero en empresas editoriales José Donday, famoso por su intervención en el terrible crimen cometido en el expreso de Andalucía en Abril de 1924.

Con «el Poeta» salió del Dueso otro condenado a cadena perpetua: el alemán Pablo von Bernstein, que en Las Palmas asesinó y robó a un compa-

triota, en circunstancias horrendas. Bernstein, fué sentenciado a muerte, y también la gracia real le conmutó la pena. También ha estado en presidio menos de diez años. Era habilísimo impresor, y había instalado en el penal (asociado con Areher y Donday) una tipografía, donde se hacían excelentes trabajos y que había logrado reunir abundante clientela, porque las obras editadas allí revelaban indudable buen gusto artístico. No se sabe lo que será ahora. Libres Bernstein y «el Poeta», de ese taller, cuya maquinaria sigue en el Dueso. Creemos que habrá sido adquirida a plazos y que no se ha terminado de pagar.

Otros casos parecidos a éstos podrían citarse como resultado de la aplicación del último indulto. No es exagerado decir, en resumen, que gracias a él, se ha disminuido la población penal de España en más de la tercera parte. Eso da clara idea de su amplitud.

Directorio-Guía del Agente Comercial

Recopilación de las mejores Representaciones actuales de toda España y todos los Ramos. Precio: 5 pesetas contra reembolso o previo envío de su importe por giro postal. Pedidos: F. RODRIGUEZ HERRERA, Angel, 29.

CARTAGENA

ANUNCIO

Para el suministro de carnes al batallón de Cazadores de África número 13, en el Campamento de Sotomayor, se abre nuevo concurso, radicando en la Mayoría del mismo el pliego de condiciones para poder ser examinado durante todos los días laborables desde la publicación de este anuncio hasta el día 25, de diez a doce de la mañana.

La publicación de este anuncio corre de cuenta del adjudicatario.

El comandante mayor, Rafael Santa Pau.—V.º B.º.—El teniente coronel, Mantilla.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transporte-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA.

Valencia: ARTURO ALMEÑAR. Muelle, 23. Grao.

Cádiz: BAQUERA, KUSCHE & MARTIN, S. A. Argüelles, 2.

Sociedad Riegos y Saltos de Almería

Esta sociedad saca a concurso la construcción del trozo de cauce comprendido entre el final de la parte construida en la actualidad y el pie del salto de Los Toyos, en la rambla llamada de Carcaus, del término municipal de Felix.

Las proposiciones se admitirán hasta el día 20 del actual en el domicilio del secretario de esta sociedad, calle de Bordiu, número 1, donde se encuentran de manifiesto los planos y pliegos de condiciones todos los días laborables de tres a cinco de la tarde.

Gran fábrica

DE

PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO

RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR

Parque Alfonso XIII

CONVOCATORIA

Hoy viernes 15 a las nueve de la noche celebrará junta general la sociedad de oficiales peluqueros y barberos.—La Directiva.

Camisería Madrileña

PRÍNCIPE, 24

Para regalos

Tenemos en venta un enorme surtido en perfumería fina del país y extranjera, estuches de gran novedad de perfumería, aseo y manicura; pulverizadores, petacas, carteras, bastones, juegos de seis pañuelos de crepón bordados e infinidad de artículos propios para regalos imposible de reseñar por ser muy extenso.

Gran novedad

Desde hoy ponemos en venta la original camisa, especialidad de esta casa, de puños triples para usarlas en tres posturas distintas.

SE LIQUIDA Un enorme stock de Camisas de caballero de gran novedad a 4'70.

Tirantes enorme surtido desde 0'70 en adelante

Ligas mucha variedad 0'50

Calcetines seda gran fantasía 1'50

Camisas para señora en color 1'90

Juegos 2 prendas 4'90

Mantelería 7'00

para cama de Matrimonio 14'00

Tohallas felpa 0'25

APARATO ALLEGRO PARA AFILAR TODA CLASE DE OJAS A 15 PESETAS -- NAVAJAS DE AFEITAR DESDE 3 PESETAS -- MÁQUINAS DE CORTAR EL PELO ESPECIALES PARA SEÑORA Y NIÑO DESDE 5 PESELAS

Artículos de invierno

LOS LIQUIDAMOS A CUALQUIER PRECIO

Como de costumbre seguimos rebajando el 15 por 100 al efectuar sus compras.

TODOS LOS DIAS SE REGALAN GLOBOS

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2

Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios



Su Dentista Conoce

Un NUEVO medio para limpiar los dientes

Importantes descubrimientos dentales se han efectuado para la higiene de los dientes. Nuevos métodos para protegerlos han sido hallados.

La película es el gran enemigo

La ciencia dental achaca ahora la mayoría de las molestias en los dientes y encías a una película poblada de gérmenes que se forma sobre los dientes. Pase la lengua sobre los dientes y la notará. Esta película es un enemigo para sus dientes. Destruyala diariamente.

La película se adhiere a los dientes, penetra en los intersticios y allí se localiza. Millones de gérmenes viven en ella y abren las puertas a la enfermedad. Los métodos de antaño fracasaban al tener que combatir esa película.

Actualmente, la ciencia dental ha proporcionado combatientes efectivos contra esa película en un dentífrico denominado Pepsodent. Este la coagula; la elimina. Pule los dientes a gran brillo, en forma de que la película no puede adherirse fácilmente.

Pruebe Pepsodent observe cuán limpios sienten los dientes después de haberlo empleado. Compruebe la ausencia de la película. Vea que los dientes se emblanquecen a medida que ésta desaparecen. Unos pocos días de empleo se lo demostrará. Pida una muestra gratis para diez días a Busquets Hermanos y C.ª, Sec. 5. 28-81 Cortes, 587, Barcelona.

ADQUIERA UN TUBO HOY MISMO

RECTDA

EL DENTÍFRICO DE CALIDAD DEL DÍA

Recomendado por los Dentistas más importantes del mundo

